
1. On a u ∼ v ie v
u → 1 car v 6= 0 ÀPCR.

Par définition de la limite, il existe n0 ∈ N tel que

∀n ≥ n0,

∣∣∣∣un

vn

∣∣∣∣ < 1

ie ∀n ≥ n0, −1 <
un

vn
< 1

donc ∀n ≥ n0, 0 <
un

vn
donc ∀n ≥ n0, sgn(un) = sgn(vn)

2. Posons x := 1
n . On a ainsi x→ 0. Faisons le DL de tan :

tanx = x + o(x)

⇐⇒ 1 + tan(x)2 = 1 + x2 + o(x2) = tan′(x)

=⇒ tanx = x +
x3

2
+ o(x3)

D’autre part, le DL de sh :

shx = x− x3

3
+ o(x3)

Ainsi:

shx− tanx = �x−
x3

3
��−x−

x3

2
+ o(x3)

= −5x3

6

= − 5

6n3

< 0

D’où sh 1
n − tan 1

n négatif au voisinage de ∞.
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